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Correction des exercices chapitre 10 : Dynamique du point.

Exercice 1:
1.FA=ρ.V.g : 
or 
2. système: {montgolfière, occupants}
référentiel : terrestre (galiléen).
BF: P, FA

kg.m-3xm3xm.s-2 =kg.m.s-2

montgolfière, occupants

P

FA

m.a = ΣFext :

mE.a = P + FA

Projection sur l’axe (O,z) : 

z

O

0 = mE.g + FA

g

0 = – mE.g + FA

(montgolfière immobile)

FA =  mE.g

ρ.V.g =  mE.g

ρ.V =  mE

V =  ––––ρ
mE = ––––––––

1,23
2,53.103

=2,06.103m3

kg.m.s-2 = N
donc formule
homogène.

Projection sur l’axe (O,z) : m.az = – m.g + FA

m.az = – m.g + ρ.V.g

2. m.a = ΣFext

m.a = P + FA

maz = – g + –––––
ρ.V.g

= – 9,81 + ––––––––––––––––
1,23x2,06.103x9,81

2,43.103 = 0,404 m/s2

vz = 0,404.t + 0

z = 0,202.t2 + 0

a = v  et   v = OM donc :  

h = 0,202x202 = 81 m
Exercice 2:
1. système: {bille}

référentiel : terrestre (galiléen).
BF: P, F (frottements)   

m.a = P + F

m.a = ΣFext

m.a = m.g + F a = g + ––––F
m

bille

P

F

g
mouvt

(vitesse constante)

Projection sur l’axe (O,z) : 

F = m.g = 45.10-3x9,81= 0,44 N

2.
a = g + ––––F

m

z

O

P

F

g

mouvt

0 = – g + –––
F
m

0 = g + ––––F
m

Exercice 3:
1. vx(t): équation de la droite vx = a.t + b b = 8 m/s  (lecture graphique)

a = ––––––––
vx2 – vx1

t2 – t1
= ––––––––

30 – 8

10 – 0
= 2,2 m/s2

vx = 2,2.t + 8

vx = x x = 

ax = vx

1,1.t2 + 8.t + 0

= 2,2 

donc 

Exercice 4:
1. système: {boulet}

référentiel : terrestre (galiléen).
BF: T

m.a = T

m.a = ΣFext

boulet G T

n

or mouvement circulaire uniforme: 

a = ––– x n  + –––– x uT
v2

R
dv
dt

m.––– . n = T 
R
v2

m.––– = T 
R
v2

T = m.–––
R
v2

projection dans le repère (M, n ): 

or 

donc  a = ––– x nv2

R


